
 
 

До: Главен редактор, редактори на отдел икономика и вътрешна политика  
 

Сивата икономика в България: тенденции и 
предизвикателства 

 
Контакт:   
 
Даниела Минева, Икономическа програма, Център за изследване на демокрацията, 
тел. 971 3000 в. 332, ел. поща: daniela.mineva@online.bg. 
 
Накратко:  
 
Центърът за изследване на демокрацията, с подкрепата на посолството на Кралство 
Нидерландия, организира кръгла маса, посветена на предизвикателствата,  които 
сивата икономика поставя пред развитието и конкурентоспособността на България. 
Центърът ще представи последните данни от Индексa на скритата икономика, който 
отразява нейната динамика от 2002 г. насам.  
 
Въпреки изсветляването на част от сивата икономика през последните 5 години след 
намаляването на преките данъци, през първото тримесечие на 2008 г. все още 1 млн. и 
700 хил. души остават извън работната сила, 14% от българите са получили 
допълнително заплащане в плик през 2007 г., а предприятията са укривали един на 
всеки пет лева оборот.  
 
Кои са основните предизвикателства пред политиката за по-нататъшно органичаване 
на сивата икономика? Какво е мястото на “обръчите от фирми” в сивата икономика и 
как да им се противодейства? Ще се обединят ли българското правителство, бизнеса и 
гражданското общество за ефективно противодействие на сивата икономика? Кръглата 
маса ще търси отговорите на тези и други въпроси за сивата икономика в България. 
 
Кога:  27 май 2008 г., вторник, 9:00 ч. 
 
Къде:  хотел Шератон, зала Сердика 
 
Кой: Пламен Орешарски, Министър на финансите 

Петър Димитров, Министър на икономиката и енергетиката 
Михаил Миков, Министър на вътрешните работи 
Бойко Борисов, Кмет, Столична община 
Вилем ван Ее, Посланик на Холандия 
Проф. Валери Димитров, Председател на Сметната палата 
Божидар Божинов, Председател, БТПП 
Божидар Данев, Председател, БСК 
Огнян Шентов, Председател на УС, Център за изследване на демокрацията 

 
Забележка: текстът от този медиен съветник може да бъде използван свободно при посочване на 
наименованието на събитието и организаторът. За повече информация: www.csd.bg/bg.   


